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Fassadenfarbe Egalisa 

Produktbeschreibung Wasserverdünnbare, siloxanveredelte Egalisierungs- 

und Renovierungsfarbe für den Außenbereich. Egalisa bietet eine optimale Lösung 

für wetterbeständige, wasserabweisende und gleichzeitig hoch diffusionsfähige 

Fassadenbeschichtungen. 

Anwendung Speziell entwickelt für den Einsatz auf hydraulisch abgebundenen 

Mineralputzen zur farblichen Egalisierung von Neuputzen. Ebenfalls hervorragend 

geeignet für die Renovierung von Altputzen und tragfähigen Altanstrichen. 

Eigenschaften 

 Normung: Fassadenfarbe nach DIN EN 1062. 

 Veredelung: Siloxanveredelt für verbesserten Feuchtigkeitsschutz. 

 Optik: Matt mit hoher Deckkraft. 

 Beständigkeit: Wetterbeständig nach DIN 18 363 und gut verarbeitbar. 

 Atmungsaktiv: Hoch wasserdampfdurchlässig (sd-Wert < 0,14 m). 

 Schutz: Enthält Wirkstoffe zur verzögernden Wirkung gegen Algen- und 

Pilzbefall. 

Kenndaten nach DIN EN 1062 

 Wasserdurchlässigkeitsrate: Klasse W3 (niedrig), w-Wert: < 0,1 kg/(m²xh0,5) 

 Wasserdampfdurchlässigkeit: Klasse V1 (hoch), sd-Wert: < 0,14 m 

 

Verbrauch (Richtwerte) 

 Renovier- bzw. Egalisationsanstrich: ca. 200 – 250 ml pro m². (Genaue 

Verbrauchswerte hängen von der Untergrundstruktur ab und sollten durch 

einen Probeanstrich am Objekt ermittelt werden.) 

 

Verarbeitung 

Untergrundvorbehandlung: Der Untergrund muss trocken, fest, sauber und tragfähig 

sein. 
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 Saugende oder stark saugende Untergründe: Mit einem geeigneten Tiefgrund 

ELF grundieren. 

 Altanstriche: Nicht festhaftende Schichten restlos entfernen. 

 Neuputz: Muss ausreichend abgebunden und trocken sein. 

 Algen/Moos: Befall gründlich reinigen und mit einer Sanierlösung 

vorbehandeln. 

Anstrichaufbau: 

1. Egalisationsanstrich: Mit max. 5 % Wasser verdünnen. 

2. Renovierungs- und Grundanstrich: Mit max. 10 % Wasser verdünnen. 

3. Schlussanstrich: Mit max. 5 % Wasser verdünnen. 

Ausführung: 

 Vor Gebrauch gut aufrühren. 

 Auftrag durch Streichen, Rollen oder Spritzen (Airless). 

 Verarbeitung nicht unter +5 °C (Luft, Material und Untergrund). 

 Nicht bei direkter Sonneneinstrahlung, Regen oder starkem Wind verarbeiten. 

 

Technische Daten 

 Dichte: ca. 1,55 g/cm³. 

 Farbton: Weiß (abtönbar mit geeigneten Vollton- und Abtönfarben). 

 Trocknung: Überarbeitbar nach ca. 12 Stunden (bei +20 °C und 65 % rel. 

Luftfeuchte). 

 Reinigung: Werkzeuge sofort nach Gebrauch mit Wasser reinigen. 

 

Wichtige Hinweise 

 Feuchtigkeitsschutz: Während der Trocknungsphase vor Feuchtigkeit (Regen, 

starker Tau) schützen, um die Bildung von Ablaufspuren zu vermeiden. 
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 WDVS: Bei Anwendung auf hochgedämmten Fassaden (WDVS) besteht ein 

natürliches Risiko für Algenbildung; hier ist auf eine fachgerechte Ausführung 

und ggf. zwei Anstriche zu achten. 

 Lagerung: Trocken, kühl, jedoch frostfrei lagern. Im verschlossenen 

Originalgebinde ca. 12 Monate haltbar. 

 

Entsorgung & Sicherheit 

 Sicherheit: Für Kinder unzugänglich aufbewahren. Bei Kontakt mit Augen oder 

Haut sofort mit viel Wasser spülen. Nähere Informationen siehe 

Sicherheitsdatenblatt. 

 Entsorgung: Nur restentleerte Gebinde zum Recycling geben. Eingetrocknete 

Materialreste können als Hausmüll entsorgt werden. 
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